

国台办发言人回应台当局领导人“新模式”说等问题

# 决不会允许把台湾从中国分裂出去 无论如何表述关键要确认同属一中

据新华社北京2月8日电(记者 齐湘辉 赵博 查文晔)国台办发言人安峰山8日在例行新闻发布会上应询表示,在当前两岸关系形势复杂严峻的形势下,我们将坚持运用法治方式和手段来捍卫国家主权和领土完整,决不允许任何人、任何组织、任何政党在任何时候以任何形式把任何一块中国的领土从中国分裂出去。坚持体现一个中国原则的“九二共识”,是两岸关系和平发展的政治基础。无论如何表述,无论用什么样的词汇,包括所谓“新思维”“新做法”“新模式”,关键还是要确认两岸同属一个中国的核心认知。

有记者在发布会上询问关于《反分裂国家法》的问题,安峰山说,2005年3月14日,

十届全国人大三次会议通过了《反分裂国家法》,该法公布实施12年来,在反对和遏制“台独”分裂行径、维护台海和平稳定、促进两岸关系和平发展等方面,发挥了十分重要的作用。

安峰山在回答有关问题时还指出,我们在台湾问题上的基本立场是非常清晰的,也是一贯的。我们坚持一个中国原则、反对“台独”的立场坚定不移。我们愿以最大的诚意,尽最大的努力,来争取实现和平统一的前景。同时,我们维护国家领土和主权完整的决心坚定不移,决不允许“台独”势力以任何形式把台湾从中国分裂出去。

针对有记者问及台当局领导人日前涉及

军事的相关言论,安峰山应询表示,两岸关系和平发展是维护台海和平稳定的根本保障,而搞“台独”分裂才是对两岸关系和平发展的最大威胁。

有记者问:据媒体报道,台湾当局领导人日前称,两岸应以新的思维和做法共同擘划两岸互动的新模式。请问发言人有何评论?

安峰山强调,只有承认“九二共识”的历史事实,认同两岸同属一个中国的核心意涵,两岸双方才能开展接触和互动,两岸关系才有机会重回和平发展的正确轨道。

安峰山在回答相关问题时说,我们的对台方针政策是一贯的,也是明确的,充分体现了

了我们为台海谋和平、为同胞谋福祉、为民族谋复兴的真诚善意。特别是2008年以来,两岸双方在坚持“九二共识”、反对“台独”的共同政治基础之上,开创了两岸关系和平发展的新局面,两岸同胞共蒙其利,台湾同胞对此应深有感受。

他表示,去年5月20日以来,由于台湾执政当局不承认“九二共识”,不认同两岸同属一中,破坏了两岸关系和平发展的政治基础,使台海局势趋于复杂严峻,两岸关系和平发展的局面和方方面面的成果都受到影响,两岸同胞特别是台湾同胞的切身利益也受到损害。“我想再怎么解释,恐怕造成这一局面的责任,台湾当局也是推卸不了的。”

## 国务院常务会议决定 进一步清理规范涉企收费

(上接一版)下一步,要深化认识,深挖潜力,国务院部门要带头以更大决心进一步清理和降低涉企收费,尽快推出一批制度性、管长远、见实效的降费举措,加大审计、督查力度,坚决取消事业单位不合理收费,坚决杜绝中介机构利用政府影响违规收费,行业协会商会不得强制企业入会或违规收费。要抓紧建立收费目录清单制度,切实减少涉企收费自由裁量权。让企业和群众切实得到实惠,为市场增添活力。

会议认为,深化建筑业“放管服”改革,加快产业升级,有利于扩大就业、带动关联产业发展,也为新型城镇化提供支撑。一要建立统一开放的建筑市场,打破区域壁垒,取消各地区、各行业在法律法规和国务院规定外对建筑业企业设置的不合理准入限制。缩小必须招标的工程项目范围,把应招标的项目纳入统一公共资源交易平台,为建筑业企业提供公平市场环境。二要对标国际先进水平,提高建筑设计和建设水平,推广智能和装配式建筑,改进工程建设组织方式,加快推行工程总承包,完善政府投资工程建设管理模式,培育咨询、施工等专业企业。三要加强对履约、劳动用工等管理,严防拖欠工程款。实行工程质量安全终身责任制。打造“中国建造”品牌。

会议指出,扎实推进高标准农田建设,对发展现代农业、确保粮食安全和重要农产品有效供给、促进农村可持续发展,具有重要意义。会议强调,要紧密结合发展多种形式适度规模经营、改造中低产田、推进农业机械化、推广土地深耕和节水灌溉等,开展高标准农田建设。一是健全规划、资金等统筹机制,按照集中连片、整体推进的要求,协调开展土地平整、灌排沟渠、田间道路、生态保护等建设。二是完善建后管护机制,建立全国统一数据库,依托遥感监测等对高标准农田实现全程监控、精准管理。三是加大政府投入,调动社会力量积极性,共同参与高标准农田投资建设和管护。

会议通过《农药管理条例(修订草案)》。草案围绕保障农产品质量安全,一是严格全过程管理。将原由多部门负责的农药生产管理职责统一划归农业部门,解决重复监管、监管盲区并存的问题,对农药生产经营实行许可制,建立进货查验、质量检验和废弃物回收等制度,鼓励减少农药使用量,加强剧毒、高毒农药监管。二是强化主体责任。明确生产经营者对农药安全和有效性负责,要求健全质量管理体系,及时召回有严重危害或较大风险的农药。三是加大处罚力度。对无证生产经营、制售假冒伪劣农药等违法行为在原有处罚措施外,通过提高罚款额度,列入“黑名单”等加大惩戒。为餐桌上的安全提供法治保障。

## 代孕会放开吗? 卫计委:仍将严厉打击

据新华社北京2月8日电(记者 王宾)全国符合生育二孩条件的家庭中,女方年龄在35岁以上的占相当一部分,不孕不育成为很多人的心病,代孕能否放开成为社会热议话题。国家卫生计生委新闻发言人毛群安8日对此表示,我国将继续严厉打击代孕违法违规行为,严禁医疗机构和医务人员实施任何形式的代孕技术。

毛群安在国家卫生计生委例行发布会上表示,代孕是一个涉及法律、伦理、社会等方面的复杂问题,国际上绝大多数国家和地区禁止实施任何形式的代孕,对参与代孕的机构和人员进行经济处罚和刑罚。

2001年,我国出台《人类辅助生殖技术管理办法》,禁止以任何形式买卖配子、合子、胚胎,禁止医疗机构和医务人员实施任何形式的代孕技术。

毛群安表示,近年来,国家卫生计生部门结合群众举报、新闻媒体暗访,与相关部门密切合作,查处了一些涉嫌从事代孕违法违规活动的案件。下一步,我们将继续严厉打击代孕违法违规行为。

## 民政部原部长副部长 严重失职失责被问责

新华社北京2月8日电 日前,经中共中央批准,中共中央纪委对第十八届中央委员,民政部原党组书记、部长李立国和民政部原党组成员、副部长窦玉沛严重失职失责问题立案审查。

经查,李立国同志作为民政部党组书记、部长,窦玉沛同志作为民政部党组成员、副部长,管党治党不力,严重失职失责,所辖单位发生系统性腐败问题。

依据《中国共产党问责条例》《中国共产党纪律处分条例》等有关规定和李立国同志的违纪事实,经中央纪委常委会会议研究并报中央政治局会议审议,决定给予李立国同志留党察看二年处分,由监察部报请国务院批准给予其行政撤职处分,降为副局级非领导职务;终止其党的十八大代表资格。给予其留党察看二年的处分,待召开中央委员会全体会议时予以追认。

依据《中国共产党问责条例》《中国共产党纪律处分条例》等有关规定和窦玉沛同志的违纪事实,经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准,决定给予窦玉沛同志党内严重警告处分;终止其党的十八大代表资格;提前退休。

## 挖空心思办酒席 只为捞回份子钱 湘渝等地疯狂“整酒风”能否刹住?

“每年平均要参加200次左右的酒宴,送出四五万元份子钱”“‘整酒风’变成了‘整酒痼’,人情债成了还不起的债”……记者近日在重庆、湖南等地采访了解到,当前,“无事酒”盛行已成为部分地区基层群众难以承受之重。为了刹住这股歪风邪气,不少地方政府出台“治酒令”。“治酒令”能否刹住“整酒风”?

### “整酒”陷恶性循环 一半收入交了份子钱

“我去年‘吃酒’花了4万多元,人情负担实在太重了,真的有点吃不消。”在湘西石门县白云镇,一位姓杨的酒坊老板对记者说。

在石门县,遇到红白喜事会摆“流水席”招待宾客,应邀出席的亲朋好友随份子钱表示心意,这种风俗被称作“整酒”“吃酒”。

记者采访了解到,在一些地方,除了传统的婚丧嫁娶以外,这两年“整酒”名目越来越多,迁新居、考大学、过生日都是一些群众整酒的理由,甚至怀孕“保胎酒”、出狱整“洗心革面酒”。

“整酒”花样层出不穷,已成为

部分群众沉重的负担。重庆三峡库区农民吕才富给记者算了笔账:当地一个农民一年的收入平均不过三四万元,有些人份子钱就要交两三万元。

记者调查发现,在一些地方,“整酒”如今已经成为一种恶性循环。一些人送过钱,就会想办法将钱捞回来,最直接的办法就是找个名目“整酒”。



### 治酒规定千差万别 整治效果各不相同

目前,针对“整酒风”不良现象,多地已出台“治酒令”。记者梳理发现,各地“治酒令”相关规定差异较大:

——有的地方只限制党员干部“整酒”,有的地方则党员干部和普通群众一起管。比如石门县的治酒令限制的对象是党员干部等公职人员;而重庆巫溪、巫山,贵州绥阳、习水等地在整治过程中,将党员干部和普通群众一并纳入。

——各地普遍规定,除婚丧以外,不得以任何理由“整酒”,但在具体的参加人员以及“整酒”的规模上,规定并不一致。比如,重庆巫溪将婚丧桌席限定在15桌(150人)以

内,贵州六盘水则规定,婚嫁双方合办婚宴的规模控制在30桌(300人)以内。

——对党员干部,各地普遍用党纪进行规范,严重者会被免去职务、开除党籍;但对普通群众,在违规“整酒”的处罚措施上各不相同,有的要求公安、食药监等部门进行查处,有的处罚饭店老板,有的甚至取消低保资格。

“治酒令”出台后,在一些地方已初显成效。姚琼是巫溪县上磺镇的一名个体户,她有个专门的账本记录份子钱。在这个账本上记者看到,两年前她平均每年交份子钱4万多元,自从整治无事酒后,年均3000

### 遏制“歪风”不“越界” 移风易俗须合理引导

值得注意的是,在治酒过程中,有些地方的整治措施也引起争议。比如,有的地方规定,复婚不准操办酒席,群众操办婚嫁酒须填写申报表等。

“大操大办的铺张宴请风的确已成为群众不小的负担,政府有责任采取措施遏制‘歪风’,但规范不宜‘越界’,不能超过法律法规的授权限制群众置办酒席的正当权利,模糊‘公私’界限。”中国人民大学伦理学教授李萍说,各地最好通过发动乡贤、订立村规民约、激活乡村自治机制来引

导民间移风易俗。

记者调查发现,为了刹住“整酒风”,不少地方已经在探索利用村规民约进行引导。湖南省宁乡县大成桥镇大成桥村成立红白理事会,分别制定章程,在倡导从简办理红白喜事等方面做了明确规定。比如,“村民办红喜事,理事会送窗花剪纸、对联、自制花盆等”;“村民办白喜事统一送慰问金200元,送挽联、花圈、鞭炮等,村干部不另送礼”。

巫溪县在整治“无事酒”的过程中,村规民约也起到重要作用。“根据

我们整治的经验,村规民约很好地填补了制度的漏洞。但要让村规民约落到实处,还需要从党员干部抓起。”巫溪县纪委书记张治民说,一方面要求党员干部以身作则,引导民风好转;另一方面还要对其严格责任追究,以防“无事酒”整治措施落实到位。

湘潭大学法学院副教授倪洪涛建议,刹住“整酒风”应走出处罚依赖症,政府可以用行政奖励等柔性方式进行引导,对不大操大办的实施奖励。

据新华社北京2月8日电

## 过滤PM2.5再添新利器 长效作用 滤除率超99%

据新华社北京2月8日电(记者 李江海)北京理工大学王博教授及其团队将金属有机骨架(MOFs)材料应用于空气过滤、净化与治理等方面的研究成果,近日被国际权威学术期刊报道。

王博表示,金属有机骨架材料是一种多孔结晶材料,可通过表面可调控的静电荷和碱性官能团,实现对大量细微颗粒物和可挥发有机物(VOC)的捕获和高效降解。他们已合成多种金属有机骨架纳米结晶化合物,并且使其生长在纺织物、泡沫材料、塑料材料、钢网等不同的基材表面,实现了工业化水平的双面辊到辊的量产。据介绍,这种材料是目前世界上已知的吸附储存气体分子能力最强的一类材料,是活性炭、分子筛的10多倍。这种材料在可见光照射下,实现日光催化,将有害有机物分解为二氧化碳和水。进而使得滤除效率得以持续保持,长效作用,无二次污染,且滤除率超过99%。

经检测,在室温下的空气过滤结果显示,这种材料能有效将空气中的PM2.5和PM10污染物降低99.5%。另外,这种材料在过滤方面的潜在应用还包括家用吸尘器的灰袋,汽车排气管装置领域以及工业超细颗粒物滤除和大规模VOC降解等。王博团队下一步将深入推进技术转化和产业化,应用于工业废气治理、空气净化器、纱窗制造等领域。

## 首个“环中国海”邮轮将启航 循环航行 打造“海上巴士”

据新华社天津2月8日电(记者 毛振华)借鉴地中海地区邮轮运营模式,由凯撒旅游与地中海邮轮公司共同打造的国内首条“环中国海”邮轮航线,将于本月下旬从天津国际邮轮母港正式启航。

记者从天津国际邮轮母港获悉,该条航线将由“地中海抒情”号邮轮承担运营。它将围绕“天津—釜山—长崎—舟山—香港—厦门—那霸—济州—天津—釜山—下关—舟山—那霸—香港—厦门—鹿儿岛—天津”进行循环航行。游客可从天津、舟山、厦门、香港4大母港中的任何一个选择上下船,行程从几天到十几天不等,相当于“海上巴士”。

该航线借鉴了地中海邮轮环地中海航线的“循环”理念,将覆盖渤海、黄海、东海及南海,衔接天津、舟山、厦门、香港4大母港,实现南、北游客联动。

## 网传“官员请吃穿山甲” 广西公布核查情况

1名公职人员参加宴请 去年已被逮捕

新华社南宁2月8日电(记者 夏军)记者8日晚从广西壮族自治区纪律检查委员会了解到,关于近日网传“广西官员请吃穿山甲”一事,经自治区纪委核查,1名公职人员参加此次私人宴请活动,相关执法部门正调查处理该宴请活动是否食用国家保护动物。

自治区纪委核查:2015年7月8日至10日,广西举办了“投资广西,走向东盟——2015年香港企业广西行”活动。活动结束后,该考察团个别成员自行留在南宁,并参加了私人组织的宴请活动,活动地点在某民营企业内部饭堂。经查,宴请活动相关费用由私人支付,参加宴请的公职人员只有自治区高校工委统战部原部长李宇一人,自治区投资促进局无人参加。

据悉,李宇已于2016年5月因涉嫌受贿罪被检察机关依法逮捕。关于该宴请是否食用国家二级保护动物穿山甲的问题,相关执法部门正在进一步调查处理。

### 海鸥云集北戴河



一名爱鸟人士在北戴河海滨平水桥附近海边为海鸥投食。近日,大批海鸥等水鸟飞临北戴河海边,吸引不少游客前来观赏。 新华社发

### 雨润江南如画卷

2月8日,安徽省黄山市徽州区潜口镇唐模村迎来绵绵细雨,江南古村呈现一派“小桥、流水、人家”的诗情画意。 新华社发



### 异域风情引客来



哈尔滨近郊的伏尔加庄园,是一个以俄罗斯文化为主题的园林,园区内复建了数十座俄罗斯风格建筑,浓郁的异域风情吸引了众多游客。 新华社发